
 

25 oktober 2011 
 
ADVIES (AA11.096) van de Codecommissie Geneesmiddelenreclame op het verzoek 
van X op de voet van artikel 59 van het Reglement van de Codecommissie en de 
Commissie van Beroep van de Stichting Code Geneesmiddelenreclame, uitgebracht 
door de voorzitter van de Codecommissie. 
 
De Codecommissie heeft kennis genomen van de adviesaanvraag van verzoekster. 
 
1. Het verzoek: 
 
Verzoekster is voornemens een bijeenkomst te houden ten behoeve van 
beroepsbeoefenaren, te weten artsen-A, alsmede voor verpleegkundigen-B. Deze 
bijeenkomst zal drie hele dagen in beslag nemen (in november 2011) en zal 
plaatsvinden in het C-centrum te Skodsborg, Denemarken, onder de titel “Y”.  
 
Een gedetailleerd programma is met het verzoek meegezonden, alsook de curricula 
vitae van 7 inleiders. Accreditatie is aangevraagd bij de vereniging D en bij de 
beroepsorganisatie E.  
 
De deelnemers komen aan in de avond, in verband met de start van het programma 
om 08.30 uur de volgende morgen, en vertrekken vier dagen later in de ochtend. Er 
worden maximaal 40 deelnemers verwacht uit meerdere landen onder wie 4 uit 
Nederland; de uitnodigingen gaan naar alle landen waar X een filiaal of kantoor heeft. 
De Nederlandse deelname zal bestaan uit 2 artsen-A en 2 verpleegkundigen-B. 
 
De kosten van de gastvrijheid (reis, verblijf, inschrijving) zijn begroot op € 2.420,00 
waarvan de deelnemende artsen-A zelf 50% als eigen bijdrage voor hun rekening 
nemen en de verpleegkundigen 100%. Gevraagd om een nadere uitsplitsing, deelde X 
mee dat dit bezwaarlijk is aangezien een totaalarrangement is overeengekomen met 
Centrum C; deze instelling heeft de bovengenoemde kosten toegelicht en gemotiveerd, 
met als conclusie dat de berekening is gebaseerd op gangbare Deense prijzen. 
Rekening is gehouden met 4 hotelovernachtingen. 
 
X verzoekt de bijeenkomst te toetsen aan de regels van de Gedragscode 
Geneesmiddelenreclame. 
 
2. Het oordeel van de Codecommissie: 
 
Ten deze is van toepassing de Uitwerking Normen Gunstbetoon welke is afgeleid van 
de Gedragscode en waarin de normen voor gastvrijheid nader zijn uitgewerkt. 
Uitgangspunten daarbij zijn dat de gastvrijheid binnen redelijke perken dient te blijven 
en dat deze gastvrijheid ondergeschikt moet zijn aan het hoofddoel van de 
bijeenkomst. De criteria voor de praktische toepassing van deze uitgangspunten zijn 
eveneens in de Uitwerking Normen Gunstbetoon vastgelegd en zijn mede afhankelijk 
van de aard van de te houden bijeenkomst. 
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Gelet op de inhoud van het programma zoals dat door verzoekster aan de 
Codecommissie is toegezonden – en onder voorbehoud van de verlening van de 
accreditatie door de vereniging D –, is voldoende gebleken dat in dit geval sprake is 
van een wetenschappelijke bijeenkomst als bedoeld in artikel 7 van de Uitwerking 
Normen Gunstbetoon. Gezien de informatie die over de sprekers is toegezonden, mag 
ervan worden uitgegaan dat de objectiviteit en onafhankelijkheid van de sprekers 
voldoende zijn gewaarborgd. 
 
De Codecommissie overweegt dat verpleegkundigen(-B) (nog) niet behoren tot de 
kring van beroepsbeoefenaren in de zin van (de wet en) de gedragscode. Hoewel de 
keuze van X om verpleegkundigen-B toegang tot de bijeenkomst te verlenen in dit 
geval in de rede ligt en X voor hen geen kosten van gastvrijheid voor haar rekening 
neemt, wordt er uitdrukkelijk op gewezen dat het onderhavige advies uitsluitend 
betrekking kan hebben op de deelnemende Nederlandse beroepsbeoefenaren en dat 
deelname van niet-beroepsbeoefenaren onder omstandigheden beperkingen met zich 
kan meebrengen, te weten voor het geval in het kader van deze bijeenkomst (ook) 
sprake mocht zijn van aanprijzing van geneesmiddelen.  
 
Voor de voorgestelde bijeenkomst geldt dat wordt aangenomen dat de gastvrijheid 
binnen redelijke perken blijft (onder meer) indien de deelnemers tenminste 50% van de 
kosten van gastvrijheid (reis, verblijf en deelname) zelf dragen. Aan deze eis wordt in 
dit geval voldaan. Voorts mag worden aangenomen dat de gastvrijheid ondergeschikt 
is aan het hoofddoel van de bijeenkomst. 
 
De bijeenkomst vindt plaats in het buitenland, te weten in Denemarken. Gelet op de 
internationale verscheidenheid van deelnemers is het begrijpelijk en aanvaardbaar dat 
deze in een ander land dan Nederland plaatsvindt en de relatief kleine groep 
Nederlandse deelnemers daar heen reist. Er is dus sprake van een internationaal 
georiënteerde bijeenkomst als bedoeld in de Uitwerking Normen Gunstbetoon, die 
tevens een objectieve rechtvaardiging inhoudt voor de keuze van deze buitenlandse 
locatie. Deze kan dan ook als een passende locatie in de zin van artikel 4.b worden 
aangemerkt. 
 
Nu is voldaan aan de eisen van en krachtens de Gedragscode 
Geneesmiddelenreclame, luidt het advies van de Codecommissie onder 
bovengenoemd voorbehoud positief. Wel wordt van X verwacht dat zij zo spoedig 
mogelijk een kopie van de accreditatieverlening door de vereniging D aan de 
Codecommissie toezendt.  
 
3. De kosten: 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten 
separaat aan verzoekster in rekening zullen worden gebracht.  
 
Aldus gedaan te Gouda op 25 oktober 2011 door mr. M. de Boer, voorzitter. 
        


